



Education and Culture DG

Lifelong Learning Programme

**A JOURNEY OF A THOUSAND MILES BEGINS WITH A SINGLE STEP**

## XPLOIT - ROLURI CARE SE SCHIMBĂ...

Exploatarea susținută a resurselor disponibile și a comunităților de învățare presupune crearea unor rețele, identificarea unor parteneri și a unor noi posibilități de cooperare în comunitate.

*Rolurile tradiționale ale persoanelor implicate în comunitate trebuie să se schimbe.*

Rolurile bine definite ale autorităților, companiilor private, instituțiilor de învățământ sau culturale și al ONG-urilor, dezvoltate prin intermediul societății industriale și care au supraviețuit chiar și în plin proces de globalizare, nu sunt de niciun folos în ceea ce privește inovațiile ce trebuie să se aibă loc în comunitățile de învățare.

Globalizarea, împreună cu situația, mereu schimbătoare, din economie, învățământul pe tot parcursul vieții, inegalitățile sociale, piața muncii din ce în ce mai instabilă și faptul că noile generații nu își pot găsi o direcție în viață, toate aceste aspecte necesită noi modalități de a aborda și rezolva problemele diverse existente în comunitate: integrare, piața muncii, schimbările climatice și mereu schimbătoarele nevoi educaționale.

Proiectul Xploit a învățat că aceste roluri tradiționale, ar trebui considerate obstacolul major din calea inovației și a comunităților de învățare.



Autoritățile publice ar trebui să își regândească rolul pe care îl au în comunitate, acceptând ideea de a împărtăși responsabilitățile cu sectoarele private, sociale și educaționale. De asemenea, ar trebui să ofere unor grupuri de cetățeni activi, spațiul și resursele necesare pentru a inova diverse aspecte sociale și economice din cadrul comunității. Autoritățile publice ar trebui să formeze parteneriate cu companiile private, să regândească rolul afacerilor private în comunitate și, împreună cu diverse instituții, să creeze noi modele de cooperare și să formeze o bază solidă a comunicării dintre diferite sectoare.

Instituțiile educaționale și culturale s-ar putea implica mai mult pentru a contribui sistematic la crearea unor noi parteneriate, unindu-și forțele pentru a putea răspunde nevoilor comunității. Și: noile parteneriate ar trebui să încurajeze, să susțină și să ofere resurse diferitelor grupări de cetățeni activi, înlocuind măsuri de control cu o atitudine pozitivă, bazată pe încredere.

Vizitați [www.learningcommunities.eu](http://www.learningcommunities.eu)

[Desenele aparțin comunității centrelor de învățare din Țara Galilor, Marea Britanie]

